

家訊

280

編輯：香港教會總執事室
出版：尖沙嘴天文台道五號
地址：電話：2369 5106
傳真：2311 6897

全教會特別聚會

紐約朱永毅弟兄將於十一月初訪港，屆時在尖沙嘴天文台道聚會所，有特別聚會。時間如下：

11月3日(週五)晚上7:30
11月5日(集合主日)上午8:00及10:30
11月7日(週二)晚上7:30

作危機世代中的得勝者

路加福音十一章29至32節

路加福音十一章29至32節說到有三個時代。

一個是所羅門的時代。那時外邦的國民都是拜偶像、離棄神、犯罪墮落，

只有以色列人蒙神揀選，分別為聖歸神。

而南方的女王卻在外邦人中成為那世代的得勝者，討神喜悅，甚至可以定後世之人的罪。

一個是亞述王的時代。尼尼微城是亞述國的首都，那裡的百姓只顧享樂犯罪，且罪惡滔天，惹來神的忿怒和審判。後來他們聽了約拿所傳的道，就悔改歸向神。

一個是耶穌降生的時代。那世代耶穌稱之為「邪惡的世代」(原文是更惡的世代)。表面看起來有宗教的復興，因為猶太人不再拜物質的偶像，到處有會堂，並且有聖殿，但裡面卻隱藏著最大的危機，也就是耶穌常歎息的說，「唉，這又不信又邪惡的世代。」那時，猶太人較為熟悉聖經，普遍的聖經知識提高了，但他們對神的信心卻一點也沒有，既不信主和主所行的神蹟，也不信主所說的

話，所以耶穌會感歎說：「我在你們中間忍耐要到幾時呢？」

認識現今的世代

今天這個世代可說是古今中外罪惡共治一爐。所羅門時代的拜偶像；尼尼微城的離棄耶和華、犯罪墮落、愛宴樂不愛神；耶穌那時代的不信、淫亂和邪惡的事都在現時顯明出來；若說那個世代是更邪惡的世代，那今天的世代就是最邪惡了。

今天是色情淫亂氾濫的世代。我們面對的引誘、試探比任何一個世代都要厲害。罪惡藉著各種媒介幾乎滲透到每個家庭；廣告、文字、宣傳無孔不入，甚至電腦也被利用成了罪惡的傳播途徑。就如：越來越多的家庭被破壞，青少年犯罪年齡越來越降低，美其名為「早熟」，其實是敗壞了。

這世代也是艱難的世代，我們所面對的困難壓力正不斷增多。人口越來越少，競爭越來越大，再加上經濟不景氣，面對九七的恐懼，失業的問題，社會轉

經上說：「他們求看神蹟，除了約拿的神蹟，再沒有神蹟給他們看。」(29節)甚麼是神蹟？神蹟就是從神而來的大能所能完成的一件事或一個作為。耶穌在這裡說得很清楚，這個世代再沒有神蹟。我們面對罪惡的捆綁或引誘，沒有神蹟可以幫助我們解脫，耶穌說除他以外別無拯救，惟有他能拯救我們。

「看哪，在這裡有一人比所羅門更大」(31節下)。這裡的「看哪」就是「注目」。甚麼叫注目，注目就是仰望，專心仰望。經上說：「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明；在你一切所行的事上，都要認定他，他必指引你的路。」(箴三5-6)注目基督不是說今天遇到事情祈禱一次就算數，乃是一直地仰望他。又如詩篇一二三篇說：「坐在天上的主阿，我向你舉目(我的眼目仰望你)，看哪，僕人的眼睛怎樣望主人的手，使女的眼睛怎樣望主母的手，我們的眼睛

耶穌離世之前禱告神說，「求你用真理使他們成聖；你的道就是真理。」(約十七3)有時我們也知道神的道有威力，但卻不渴慕，好多時對著聖經打盹，所

神知道我們的情形，亨通時就愛宴樂不愛神；有難處時就埋怨神。神許可一些難處臨到我們，其實是要我們學習希望別人可以幫助，或盼望明天會更好。最終盡是失望，如詩人說「我們指望人的幫助以致眼目失明」。那麼，如何能夠勝過這邪惡的世代呢？請留意：

型的問題等等，人人都有不同的擔子、不同的憂慮。怎麼辦？基督徒的拯救在那裡？大多數人是憑自己去尋找辦法，希望別人可以幫助，或盼望明天會更好。以前他很少和太太一起禱告，現在爲了要供樓，又面對公司裁員問題，就經常和太太一起禱告，而蒙了許多恩典。又有一位當警察的弟兄說，警隊是拜偶像最厲害的單位，凡不拜的，上司一定對付他。一次遇到偶像的生日，爲這件事情禱告了一段時間，情詞迫切的求，完全倚靠耶和華，時候到了，神就奇妙地帶他過去。

弟兄姊妹，在我們一生中因爲仰望別的東西太多，神就不斷興起環境叫我們知道甚麼是專心仰望耶和華。但願我們都學好這屬靈的功課，所有難處無非是化裝的祝福，逼我們專心尋求他、經歷他。我們喜歡看人，常因人跌倒；喜歡看自己的軟弱，以致灰心失望，但神要我們注目基督，你若專心注目基督，就能從一切難處裡被拯救出來。

盼望在座作父母、作夫妻，以及其他的弟兄姊妹，都能建立完全倚靠耶和華的生活，專心注目基督，因爲除了復活的救主外，沒有其他神蹟。

二 付代價渴慕神的道

耶穌離世之前禱告神說，「求你用真理使他們成聖；你的道就是真理。」(約十七3)有時我們也知道神的道有威力，但卻不渴慕，好多時對著聖經打盹，所

專心仰望神

樂不愛神；有難處時就埋怨神。神許可一些難處臨到我們，其實是要我們學習專心祈禱倚靠耶和華，但我們還是學不好這功課，有難處來總是先找朋友、找其他辦法，卻不記得專心仰望神。

要在渴慕神的道上付代價。

經上說：「當審判的時候，南方的女王，要起來定這世代的罪，因為她從地極而來，要聽所羅門的智慧話。」（路十一31）從地極到中東路途遙遠，當時交通又不方便。然而南方的女王渴慕神的道，她不是爲財爲利，只是爲聽耶和華的道而付代價。使徒行傳第八章題到埃及阿伯的太監從埃及比亞付代價坐馬車到耶路撒冷，爲要領受神的道，就在回程途中認識了耶穌基督；異教徒去麥加朝聖，走幾步跪一跪，那種切慕值得我們反省。我們是基督徒，真正神的兒女，更要付代價追求神的道。多年前曾遇到一位弟兄，他在聖經不易買到的地方親手抄寫了一本新約聖經，不知付了多少代價，他是如此渴慕神的道。今天我們有一本聖經，總覺得似乎永遠讀不完。照教會的讀經進度早晨沒時間讀，到晚上電視片集又太吸引，還有好多合理的事打岔，忙東忙西將給神的時間都忙掉了。一生過去，最後竟歎息著說這本聖經雖好，可惜我讀了一生卻沒有讀完。經上說：「要愛惜光陰，因爲現今的世代邪惡。」（弗五16）

心尊主爲大

許多時候我們爲何不肯付代價追求主的道，乃因我們的心並沒有尊主爲大。

請看本章第31、32節，耶穌提醒我們，

看哪，在這裡有一人比所羅門更大，比

南方女王爲甚麼不辭勞苦長途跋涉來

到中東，要聽所羅門智慧的話，因爲所

羅門智慧的話在她心中超過了一切。今

天偶像在許多異教徒心中也是大的，所

以他們著迷了。我們是神的兒女，耶穌

基督在我們心中是否至大？還是有好多

東西大過他呢？其實疲倦、軟弱、情緒都不是令我們不付代價追求的主要原因，

關鍵是耶穌基督在你心中是否有地位？試問面對考試，你會因鬧情緒而不讀書

嗎？會不會覺得付出時間多讀書的代價太不值得？弟兄姊妹，追求耶穌基督和他的道是有永恆的價值，恢復他在你心中的地位罷，他實在太榮耀了！值得你將一生擺上。讓我們一起來愛慕他、追求他不惜代價，直到見主的面。

三 悔改歸向神

神差先知約拿去尼尼微城傳悔改的道，他不肯去，神將他放在大魚肚裡三天三夜，然後再差他往尼尼微城去。合城的人聽了他的話，就都披麻蒙灰，悔改歸向耶和華，神就饒恕了他們。這裡

耶穌怎樣評論他們：「當審判的時候，尼尼微人要起來定這世代的罪；因爲尼尼微人聽了約拿所傳的，就悔改了。」

今天我們身處在更險惡的世代，爲甚麼對主的道沒有渴慕呢？爲何不肯付代價呢？還有一個原因是沒有悔改歸向神，我們裡面有太多的淤塞，令我們不能渴慕神的道，沒有能力勝過試探，我們需要悔改歸向神。

經上說：「要愛惜光陰，因爲現今的世代邪惡。」（弗五16）

許多時候我們爲何不肯付代價追求主的道，乃因我們的心並沒有尊主爲大。請看本章第31、32節，耶穌提醒我們，「

看哪，在這裡有一人比所羅門更大，比

南方女王爲甚麼不辭勞苦長途跋涉來

到中東，要聽所羅門智慧的話，因爲所

羅門智慧的話在她心中超過了一切。今

天偶像在許多異教徒心中也是大的，所

以他們著迷了。我們是神的兒女，耶穌

基督在我們心中是否至大？還是有好多

東西大過他呢？其實疲倦、軟弱、情緒都不是令我們不付代價追求的主要原因，

關鍵是耶穌基督在你心中是否有地位？試問面對考試，你會因鬧情緒而不讀書

嗎？會不會覺得付出時間多讀書的代價太不值得？弟兄姊妹，追求耶穌基督和他的道是有永恆的價值，恢復他在你心中的地位罷，他實在太榮耀了！值得你將一生擺上。讓我們一起來愛慕他、追求他不惜代價，直到見主的面。

神差先知約拿去尼尼微城傳悔改的道，他不肯去，神將他放在大魚肚裡三天三夜，然後再差他往尼尼微城去。合城的人聽了他的話，就都披麻蒙灰，悔改歸向耶和華，神就饒恕了他們。這裡

耶穌怎樣評論他們：「當審判的時候，尼尼微人要起來定這世代的罪；因爲尼尼微人聽了約拿所傳的，就悔改了。」

今天我們身處在更險惡的世代，爲甚麼對主的道沒有渴慕呢？爲何不肯付代價呢？還有一個原因是沒有悔改歸向神，我們裡面有太多的淤塞，令我們不能渴慕神的道，沒有能力勝過試探，我們需要悔改歸向神。

許多時候我們爲何不肯付代價追求主的道，乃因我們的心並沒有尊主爲大。請看本章第31、32節，耶穌提醒我們，「

看哪，在這裡有一人比所羅門更大，比

南方女王爲甚麼不辭勞苦長途跋涉來

到中東，要聽所羅門智慧的話，因爲所

羅門智慧的話在她心中超過了一切。今

天偶像在許多異教徒心中也是大的，所

以他們著迷了。我們是神的兒女，耶穌

基督在我們心中是否至大？還是有好多

東西大過他呢？其實疲倦、軟弱、情緒都不是令我們不付代價追求的主要原因，

關鍵是耶穌基督在你心中是否有地位？試問面對考試，你會因鬧情緒而不讀書

各區主日信息摘要

元朗區
9月24日—禱告（路十八24）

不能禱告的原因有幾種：不曉得、不知道如何禱告；自信以至失去對神的信心；自卑，自覺太污穢、太不配，這些都是不正確的，我們照著本相，靠著寶血到神面前，才是最有效的禱告。

9月24日—真理追求

明白真理（提前二11-6）—使自己敬虔端正平安無事的度日。神的心意是要萬

主面前，神的能力就要臨到我們，聖靈復興的火也要臨到我們。我們雖然活在滿了引誘試探的世代中，但是可以隨時靠著主，敢於對罪惡說「不」！對一切引誘試探說「不」！對一切網羅說「不」！當日尼尼微城悔改時神就憐憫他們，今天我們若悔改，神一樣祝福。

可信的話說，我們若轉向他，他就轉向我們。」正如主在啓示錄二、三章裡多次呼籲眾教會、眾聖徒悔改一樣，讓我們一同悔改歸向他，加入得勝者的行列，那日就會蒙主的稱許。

四 重視永恆的價值

還有，我們若看到永恆的價值就能勝過這個世代。31、32節特別題到「當審判的時候」，每個世代的人都不著重審判的時候，只著重眼前的。耶穌卻一再強調說「當審判的時候」，無非要我們看重那日在主審判台前的交帳。到時要看你一生的年日在神眼中能否算得數。

南方的女王因爲愛慕神的道，願付代價，當審判時就蒙稱許；犯罪的尼尼微人因悔改，當審判的時候也蒙稱許。到那日我們各人也必在基督台前交帳，因爲各人要照著自己本身所行的或惡或善受報，

是損失、是得稱許，全在乎你今生是否倚靠基督、注目基督、愛慕主道、常常歸向神、榮耀神，若是這樣我們就能勝過這個世代的種種艱難試探，作個得勝者，迎接主回來。（集合主日信息摘要）

禱告的負擔—祈求、尋找、叩門這三層負擔是不斷增長的。

禱告的結果—祈求就給聖靈。禱告後環境似乎沒有改變，但生命長大了，結出了聖靈的果子。

痛悔的心主不輕看

思想一下，曾幾何時你奉獻給主，願意愛主，一生一世跟從主，天天禱告，

